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1. Ôîðìóëèðàéòå ïðèíöèïà íà Êàâàëèåðè. Èçâåäåòå ôîðìóëàòà çà îáåì íà ðîòàöèîííî
òÿëî. Ïðåñìåòíåòå îáåìà íà ïðåñå÷åíèÿ êîíóñ, îïðåäåëåí ñ x2 − y2 − z2 ≥ 0, x ∈ [1, 2].

2. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ïðåíåáåðåæèìî ìíîæåñòâî. Íåêà A å ïîäìíîæåñòâîòî íà R2,
ñúñòîÿùî ñå îò âñè÷êè òî÷êè ñ ðàöèîíàëíè êîîðäèíàòè. Ïðåíåáðåæèìî ëè å A?
Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè. Íàìåðåòå êîíòóðà íà A (äà ãî îçíà÷èì ñ ∂A). Ïðåíåáðåæèìî
ìíîæåñòâî ëè å ∂A? Èçìåðèìî ìíîæåñòâî ëè å A?

3. Íåêà α : ∆ −→ R3, êúäåòî ∆ å èíòåðâàë, å ãëàäêà âåêòîðíà ôóíêöèÿ íà ñêàëàðåí
àðãóìåíò. Íåêà α(t) å ñ ïîñòîÿííà äúëæèíà, ò.å. ‖ α(t) ‖≡ const. Äîêàæåòå, ÷å α̇(t) å
ïåðïåíäèêóëÿðíî íà α(t) çà âñÿêî t ∈ ∆.

4. Ðàçãëåäàéòå âåêòîðíîòî ïîëå

F (x, y) =

(
1

y
+ y cos(xy),− x

y2
+ x cos(xy)

)

â îáëàñòòà Ω = {(x, y) ∈ R2 : y > 0}. Ïîòåíöèàëíî ëè å òîâà ïîëå? Àêî îòãîâîðúò Âè å
"äà", íàìåðåòå ïîòåíöèàëà â ÿâåí âèä.

5. Ðàçãëåäàéòå â R3 óðàâíåíèåòî x3 + y3 − 3xy = 0. Íàìåðåòå ìàêñèìàëíî îòâîðåíî
ïîäìíîæåñòâî íà ïðîñòðàíñòâîòî R3, â êîåòî òîâà óðàâíåíèå îïðåäåëÿ ãëàäêà
ïîâúðõíèíà.

6. Èçâåäåòå ôîðìóëàòà çà ïëîù íà ðîòàöèîííà ïîâúðõíèíà. Íàìåðåòå ïëîùòà íà òîðà

ϕ(u, v) = (b cos u, (a + b sin u) cos v, (a + b sin u) sin v) ,

êúäåòî a > b > 0 ñà äàäåíè êîíñòàíòè, à ïàðàìåòðèòå ñå ìåíÿò â îáëàñòòà

Ω = {(u, v) ∈ R2 : 0 < u < 2π, 0 < v < 2π}

.


